
VI MØTES

Filadelfia
Onsdag kveld   felles bønn for byen i
Kristi Menighet.
Metodistkirken, Fredrikstad
Onsdag allsangkveld, Lervik. M. Het-
man Akabogu, Mats André Soli. Salg
av vafler, kaffe.

PÅ HAVNA

MS Tananger. Ankomst 26. juni fra
Halmstad for å losse/laste stykkgods
Øra.Videre til Larvik.
MS Kati L. Ankomst 26. juni fra Kol-
ding for å laste soyamel Øra.Videre til
Vaasa.
MS Lys Point. Ankomst 26. juni fra
Oslo. Losser og laster containere på
Øra.Videre til Brevik.
MS Sundstraum. Ankomst 26. juni
fra Hamburg for å losse svovelsyre
Øra.

MS Johanna. Ankomst 27. juni fra
Oslo for å losse/laste containere Øra.
Videre til Bremerhaven.
MT Brøvig Viento. Ankomst 29. juni
fra Turku for å laste fiskeolje Øra. Vi-
dere til Stavanger.
MS Shala. Ankomst 1. juli fra St. Pe-
tersburg for å losse coils Øra.Videre til
Uddevalla.

DAGEN I DAG

29. juni 1999 ble den kurdiske gerilja-
lederen Abdullah Öcalan dømt til dø-
den i Tyrkia. Dommen ble senere om-
gjort til livsvarig fengsel.

29. juni 1997 bet den amerikanske
tungvektsbokseren Mike Tyson av en
del av øret til sin motstander Evander
Holyfield. Dette skjedde i en kamp om
verdensmesterskapet. Tyson ble dis-
kvalifisert.

29. juni 1988 satte den 33 år gamle

mynthandleren Jan Olav Aamlid ny re-
kord i kjøp av mynter. Han kjøpte over
100.000 gullmynter til en verdi av 100
millioner kroner i London.Myntene var
en del av Norges Banks gullbeholdning
som ble ført ut av landet i 1940. De var
i sin tid blitt betalt inn som en del av
Norges bidrag til Det internasjonale
valutafond.

29. juni 1982 døde den franske mote-
skaperen Pierre Balmain.Han var født
i 1914. Balmain åpnet eget motehus i
Paris 1946,senere også i Brussel,New
York og Caracas.Selskapet produserer
også parfyme og strømper.

29. juni 1982 døde den amerikanske
filmregissøren Henry King.

29. juni 1980 ble Vigdís Finnbogadót-
tir verdens første kvinnelige statsover-
hode, utpekt gjennom frie valg, da re-
sultatet av presidentvalget på Island
var klart.Med 1916 stemmers overvekt
på motkandidaten Gudlaugur Thor-
valdsson ble den 50 år gamle teater-
sjefen ved Reykjavik byteater valgt.

29. juni 1977 døde maleren, grafike-
ren og billedhuggeren Dagfin Weren-
skiold. Han var født i 1892. Han var
sønn av maleren og tegneren Erik We-
renskiold. Han laget blant annet bron-
sedørene til Oslo Domkirke (1933-37),
tallrike malte relieffer, hvorav 16 store
felter i Oslo rådhus (1940-50-årene).

29. juni 1974 tok Isabel Peron over
som president i Argentina. Mannen,
Juan Peron,var blitt syk og døde to da-
ger senere.

29. juni 1969 døde politikeren Moïse
Tshombe fra Kongo (Zaïre). Han var
født i 1919. Tshombe var leder for CO-
NAKAT-partiet («Katangas samling») i
1959; ved selvstendigheten 1960 sjef
for provinsregjeringen i Katanga (nå
Shaba).I samarbeid med utenlandske
gruveinteresser og med belgisk støtte
proklamerte han samme år Shaba
som en egen stat og seg selv som pre-
sident. I 1961 var han medansvarlig for
mordet på Patrice Lumumba. Tshom-
be holdt seg ved makten til 1963, da
FN-styrker og sentralregjeringen over-
tok kontrollen med Shaba. Han forlot
Kongo med betydelige økonomiske
ressurser og arbeidet i eksil for å gjen-
vinne sin makt. Han ble 1964 overras-
kende bedt av president Joseph Kas-
avubu om å danne en ny sentralregje-
ring, men ble året etter styrtet ved et
militærkupp.Han dro på nytt i eksil,og
ble 1967 dømt til døden i absentia for
forræderi.Et fly hvor han var passasjer
ble samme år tvunget til å lande i Alge-
rie, der han ble holdt fengslet til sin
død.

29. juni 1967 ble Jens Bjørneboes
bok Uten en tråd  dømt som utuktig
skrift i Oslo byrett.

29. juni 1967 døde den platinablonde

og brystfagre amerikanske filmstjer-
nen Jayne Mansfield. Hun var født i
1933.

29. juni 1966 bombet amerikanerne
hovedstaden Hanoi og Haiphong for
første gang under Vietnam- krigen.

29. juni 1964 kom Sovjets statsmi-
nister Nikita Khrustsjov med frue på
besøk til Norge.Besøket varte til 4. juli.

29. juni 1963 ble den tyske fiolinis-
ten Anne Sophie Mutter født. Hun ble
oppdaget av Herbert von Karajan og
hadde en raskt stigende verdenskarri-
ere.Hun har utmerket seg med sitt vir-
tuose spill og etter hvert vist strålende
musikkformidlingsevne, ikke minst i
verker fra det 20. århundret.

29. juni 1959 ble verdens første ko-
kende tungtvannsreaktor satt i drift i
Halden. Dens første oppgave skulle
være å skaffe erfaringer med sikte på å
bygge skipsreaktorer. Reaktoren ble
offisielt åpnet 10. oktober samme år.

29. juni 1956 giftet skuespillerinnen
Marilyn Monroe seg med forfatteren
Arthur Miller i New York. Ekteskapet
varte til 1961.

29. juni 1949 begynte regjeringen i
Sør-Afrika å gjennomføre programmet
om skille mellom rasene, det vil si den
politikk som ble verdenskjent under
betegnelsen apartheid.

29. juni 1946 arresterte britene 2700
jøder i Palestina for å få slutt på på-
stått terrorisme.

29. juni 1946 ble den danske sange-
ren Gitte (Gitte Hænning) født.

29. juni 1945 ble den srilankiske ju-
rist og politiker Chandrika Bandaran-
aike Kumaratunga født. Hun er datter
av de tidligere statsministrene Solo-
mon Bandaranaike og Sirimavo Ban-
daranaike. Hun ble statsminister i
1994 etter valgseieren til partiet Peo-
ple’s Alliance (PA).Hun ble valgt til pre-
sident senere samme år, gjenvalgt i
1999. Hun opplevde en kraftig kon-
frontasjon med regjeringen fra 2003.

29. juni 1884 gikk 8. 000-10.000
mennesker i tog i Christiania for å hyl-
le kong Oscar II. Kongen sto med sin
familie på slottsbalkongen.Senere be-
veget folkemassen seg ned mot Stor-
tinget før den fortsatte til Stiftsgården
for å hylle statsminister Johan Sver-
drup.
29. juni 1944 ble pianisten Geir Hen-
ning Braaten født.Han har vunnet flere
priser,han turnerer ofte i Det fjerne øs-
ten og har spilt inn plater, blant annet
Griegs klaververker komplett (1993).

29. juni 1941 døde den polske pianis-
ten, komponisten og politikeren Igna-
ceJan Paderewski.Han var født i 1860.
Han er særlig kjent for sin Menuett i G-
dur.

29. juni 1933 ble regjeringens forslag
om lov mot politiske uniformer vedtatt
enstemmig i Odelstinget. Det ble for-
budt å bære uniform eller uniformsde-
ler offentlig.Armbind og likestilte iøy-
nefallende tegn som utpekte bæreren
som tilhenger av en politisk organisa-
sjon eller meningsretning ble også for-
budt.

29. juni 1931 kom en melding om at
norske fangstfolk hadde okkupert en
landstrekning på Øst-Grønland og kalt
den for Eirik Raudes land.

29. juni 1927 var det total solformør-
kelse over Sør-Norge. Vitenskaps-
menn fra en rekke nasjoner kom til
Norge, og de fleste av dem valgte å se
formørkelsen fra Gudbrandsdalen.På
hoteller,kafeer og skysstasjoner holdt
man åpent hele natten.

29. juni 1926 ble forfatteren Ragnar
Frislid født.

29. juni 1925 ble sosialøkonomen,
næringslivslederen og politikeren (A)
Kjell (Torbjørn) Holler født. Han var
medarbeider i Arbeiderbladet 1950-
52, leder av LOs økonomiske kontor
1952-59, 1962-66, industriminister
1959-63, administrerende direktør i
Samvirke Forsikring 1966–80 og ge-
neraldirektør i Televerket 1980–91. –
Holler døde i 2000.
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Så fikk vi beskjeden vi hadde
ventet og fryktet. Vår gode
kollega, Jone Andreassen,
har gått bort, kun 49 år gam-
mel.

Jone begynte ved nams-
fogdkontoret i Fredrikstad i
april 2005 da kontoret ble
etablert etter fusjon av lens-
mannskontorene i Fredrik-
stad-regionen, Fredrikstad
politistasjon og underfogd-
kontoret. Jone benyttet da
anledningen til å søke nye
utfordringer i etaten etter
nesten 20 år ved Fredrikstad
politistasjon. Og hun gjorde
seg raskt bemerket, spesielt
med hensyn til hvor fort hun
tilegnet seg ny lærdom og
hvor effektivt hun arbeidet.
Hun ble snart en høyt verds-
att medarbeider ved nams-
fogdkontoret.

I tillegg var hun en type
person som bød på seg selv.
Hun delte med oss mor-
somme episoder på hjemme-
fronten. Vi har mange gode
minner fra denne tiden. Hen-
nes direkte væremåte gjorde
at det var lett å forholde seg
til henne som kollega og
venn. 

Jone var tillitsvalgt i flere
år; først i Parat og så i Politi-
ets Fellesforbund Østfold fra
2005. Hun var en engasjert
og dyktig tillitsvalgt som ble
satt stor pris på. 

Jone var åpen og ærlig om
det meste. Og dette fikk vi

glede og nytte av da hun
sommeren 2006 ble syk. Hun
viste en utrolig styrke da
sykdommen rammet henne.
Den første tiden hadde hun
stor tro på at hun skulle
klare å slå sykdommen tilba-
ke. Vi håpet også sammen
med Jone. Og vi lurte mange
ganger på hvor mye ett en-
kelt menneske skal være
nødt til å tåle. For Jone tålte
alt. Men, dessverre, skjeb-
nen kan være brutal, og tid-
lig denne våren skjønte vi at
Jone sannsynligvis ikke ville
komme tilbake på jobb.

Vi har mistet en flott med-
arbeider og god kollega. Vi
sørger over Jone sammen
med hennes nærmeste og
gleder oss over at vi har
mange gode minner. Vi lyser
fred over Jones minne.

Ansatte ved namsfogdkontoret 
i Fredrikstad

Jone Andreassen
MINNEORD

Etter seks måneder «på kur»
ble den grå-grimete byg-
ningskroppen i Nygaardsga-
ten fargeglad og lekker. I dag
viser FOBBL sitt nye jeg.Vi
sniker oss inn i den personlig-
hetsforvandlede bygnings-
kroppen mens håndverkerne
fortsatt jobber på spreng med
«innvollene».Trappen males
mens noen springer opp med
grønne planter i favnen og de
siste gulvbeleggene legges.
Det er umulig å få telefonkon-
takt med Fredrikstad og Om-
egn Boligbyggelag denne da-
gen. Slikt skjer når man blir
oppslukt av utseendet.Alt
skal se fint ut når kundene
strømmer på i dag.

10 ÅR SIDEN
Tirsdag 29. juni 1999

Frognerparken i Oslo er for tiden
hjemsøkt av et lokalt rådyr – nær-
mere bestemt fra Kråkerøy. Det er
den foretaksomme teaterskoleele-
ven Dennis Storhøi alias «Ola Rå-
dyr» som kikker frem bak buskene
til ære for fotografen. Han trives i
rollen som sprettent rådyr i barne-
forestillingen «Sirkus Mikkelikski»
som Teaterskolens annenklasse
spiller i sirkustelt i parken hver dag
fremover. – Det er fantastisk å spil-
le for barn, sier Dennis, som får
ungene til å gråte når «Ola Rådyr»
faller og slår seg på scenen. Krå-
kerøy-gutten har ikke unnlatt å
sette et lokalt preg på stykket:
Han har lært opp en av skuespiller-
ne til å snakke Fredrikstad-dialekt.

25 ÅR SIDEN
Fredag 29. juni 1984

Fredrikstad Motell og Camping har i
år hatt en gledelig fremgang i besø-
ket og siden det ble åpnet i slutten av
mai har man hatt nærmere 350 besø-
kende på motellet, og omkring 80 telt
på campingplassen. Bestyreren kan
fortelle at man i år har hatt besøk av
utenlandske turister som har bodd
på motellet både nå og to ganger tid-
ligere, og som har trivdes så bra at de
kommer igjen år etter år. Og det gle-
delige er at disse turister har anbefalt
Fredrikstad til sine bekjente, med den
følge at også disse har satt Fredrik-
stad som sitt sommeroppholdssted.
Dette  beviser at Fredrikstad begyn-
ner å bli populært i utlandet, og slike
ting er jo meget gledelige for en opp-
adgående turistby.

50 ÅR SIDEN
Mandag 29. juni 1959

BEGRAVELSER

Tirsdag 30. juni
Rygge kirke
kl. 13.00 Ole Dokke

Min kjære Bettan,  
vår mamma og mormor 

Berit Linkas 
(Dorte) 

født 2. november 1946 
reiste hjem til 

farfar i dag 
Skjærhallen 

24. juni 2009. 

Du var så vond å miste. 
Du var så god å ha. 

Men alle gode minner, 
kan ingen fra oss ta. 

Bjørn 
Nina 
Gro 
 

Ragnar 
Jarle 
 

Jeppe, Jørgen, Eline, Julie, 
Eidar 

Bisettes fra Hvaler kirke 
fredag 3. juli kl. 11.00. 

Like kjært som blomster er 
en gave til  

barnehjemmet i Kirgistan. 
Gaven kan leveres i kirken. 

Sørgehøytidligheten  
avsluttes i kirken. 

Vår kjære mamma, 
svigermor, vår snille mormor, 

svigerinne og tante 

Elin Viola Iversen 
født 18. august 1920 
sovnet stille inn på 

Dypedalsåsen. 
Hvalstrand, 25. juni 2009. 

Hjertet som banket for andre, 
for alltid har stilnet av. 

To  ittige hender er foldet 
som aldri tok, men gav. 

Verdig du gikk gjennom livet, 
var ærlig, trofast og snill. 
For alt du var for oss alle, 

vi minnes og takke vil. 

Inger 
Berit 

Åge 
Kåre 

Lill-Margrethe og Frode, 
Unni Cecilie, Stine og 
Sindre, Evy Ann og 
Bjørnar, Stig-Owe 

Betzy 
 

Øvrige familie 

Begraves fra Hvaler kirke 
onsdag 8. juli kl.12.30. 

Jordfestes på 
Spjærøy Kirkegård. 

Sørgehøytideligheten 
avsluttes ved graven. 

DØDSANNONSER


